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CUESTIONES 

 

1. 
Según el artículo 55 de la Constitución Española, cuando se acuerde la declaración del 
estado de excepción o de sitio, no podrá ser suspendido uno de los siguientes derechos: 

a) El secreto de las comunicaciones. 
 

b) El derecho a la huelga de los trabajadores. 
 

c) El derecho a la propiedad privada y a la herencia. 
 

d) El derecho a elegir libremente la residencia y a circular por el territorio nacional. 
 

 

2. 
Según el artículo 25 de la Ley 7/2004, de 28 de diciembre, de organización y régimen jurídico 
de la Administración Pública de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia: 

a) Adoptarán la forma de Acuerdo del Consejo de Gobierno las disposiciones de carácter 
general. 

 
b) Adoptarán la forma de Resolución, los actos dictados por los secretarios generales, 
secretarios autonómicos y directores generales, en el ámbito de sus respectivas competencias. 
 
c) Adoptarán la forma de Decreto, las disposiciones de los Directores Generales. 
 
d) Adoptarán la forma de Decreto, las disposiciones de los Consejeros. 
 
 

3. 
Según el artículo 89 del Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por el que se aprueba el 
Texto Refundido de la Ley de la Función Pública de la Región de Murcia: 

a) Las faltas muy graves prescribirán a los seis años, las graves al año y las leves al mes. 
 
b) Las faltas muy graves prescribirán a los seis años, las graves al año y las leves a los dos 
meses. 
 
c) Las faltas muy graves prescribirán a los seis años, las graves a los dos años y las leves al mes. 
 
e) Las faltas muy graves prescribirán a los cinco años, las graves a los dos años y las leves al 

mes. 
 
 

4. 
Según el artículo 3 del Decreto Legislativo 1/2001, de 26 de enero, por el que se aprueba el 
Texto Refundido de la Ley de la Función Pública de la Región de Murcia, no integran la 
Función Pública Regional: 

a) El personal eventual. 
 
b) Los funcionarios propios de la Administración Pública de la Región de Murcia. 

 
c) El personal que presta servicios en la Asamblea Regional. 

 
d) El personal estatutario del Servicio Murciano de Salud. 
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5. Según el artículo 30 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo: 

a) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, 
cuando los plazos se señalen por días, se entiende que éstos son naturales. 

 
b) Siempre que por Ley o en el Derecho de la Unión Europea no se exprese otro cómputo, 
cuando los plazos se señalen por días, se excluirán del cómputo los sábados. 
 
c) Los plazos expresados en días se contarán a partir del mismo día a aquel en que tenga lugar 
la notificación o publicación del acto de que se trate. 
 
d) Los plazos expresados en días se contarán a partir del mismo día a aquel en que se produzca 
la estimación o la desestimación por silencio administrativo. 

 
 

6. 
Según el artículo 96 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo, 
salvo que reste menos para su tramitación ordinaria, los procedimientos administrativos 
tramitados de manera simplificada deberán ser resueltos en el plazo de: 

a) Treinta días, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el acuerdo de 
tramitación simplificada del procedimiento. 

 
b) Treinta días, a contar desde el día al que se notifique al interesado el acuerdo de tramitación 

simplificada del procedimiento. 
 

c) Tres meses, a contar desde el siguiente al que se notifique al interesado el acuerdo de 
tramitación simplificada del procedimiento. 

 
d) Tres meses, a contar desde el día al que se notifique al interesado el acuerdo de tramitación 

simplificada del procedimiento. 
 

 

7. 

Según el artículo 6 del Decreto n.º 236/2010, de 3 de septiembre, de Atención al Ciudadano 
en la Administración Pública de la Región de Murcia, los ciudadanos podrán relacionarse con 
la Administración Pública de la Región de Murcia, sin perjuicio de los que, derivados del 
avance de las nuevas tecnologías puedan implementarse: 

a) Única y exclusivamente a través del canal de atención presencial. 
 

b) A través del canal de atención telefónica única y exclusivamente. 
 

c) A través del canal de atención electrónica única y exclusivamente. 
 

d) A través de los siguientes canales de atención: canal de atención presencial, canal de 
atención telefónica y canal de atención electrónica. 
 

8. 

Según el Decreto n 34/2021, de 3 de abril de reorganización de la Administración Regional, el 
departamento encargado de la propuesta, desarrollo y ejecución de las directrices generales 
del Consejo de Gobierno en materia de sistemas de información y comunicaciones 
corporativas, incluida la planificación informática y la coordinación de redes corporativas es: 

a)  La Consejería de Presidencia, Turismo y Deportes. 
 

b) La Consejería de Empresa, Industria y Portavocía. 
 

c) La Consejería de Transparencia, Participación y Administración Pública. 
 

d) La Consejería de Economía, Hacienda y Administración Digital. 
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9. 

Según la Resolución de 19 de julio de 2010 de la Secretaría General de la Consejería de 
Presidencia y Administraciones Públicas, por la que se publica el Plan General de Prevención 
de Riesgos Laborales de la Administración Pública de la Región de Murcia, son deberes del 
personal al servicio de la Administración en prevención de riesgos laborales: 

a) Adquirir los equipos de protección individual.  
 

b) Comunicar al/a la superior jerárquico correspondiente y al Servicio de Prevención la 
presencia de nuevos riesgos no detectados. 
 

c) Prestar socorro a las personas que se encuentren en peligro manifiesto y grave, aunque 
suponga un riesgo para sí mismo o para terceros. 
 

d) Organizar cursos en materia de seguridad y salud laboral. 
 

10. 
Según la Ley 12/2014, de 16 de diciembre, de Transparencia y Participación Ciudadana de la 
Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, la Administración púbica de la Región de 
Murcia, no publicará en el Portal de Transparencia de la CARM: 

a)  Las subvenciones y ayudas públicas concedidas. 
 

b) Información sobre contratos. 
 

c) Información sobre convenios. 
 

d) Todas las respuestas anteriores no son correctas. 
 

 

11. 
Según el artículo 2 de la Ley 12/2014, de 16 de diciembre, de Transparencia y Participación 
Ciudadana de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia: 

a) Publicidad activa es la obligación por parte de las entidades e instituciones de publicar de 
manera permanente la información pública que sea relevante para garantizar la 
transparencia de su actividad pública. 
 

b) Publicidad activa es la posibilidad de acceder a la información pública que obre en poder de 
las entidades e instituciones. 
 

c) Publicidad activa y acceso a la información pública son conceptos iguales. 
 

d) Publicidad activa comprende aquella información que se publica únicamente a petición de 
un ciudadano. 
 

12. Un evaporímetro de cubeta clase A, tiene las siguientes medidas (indique la correcta). 

a) 1,21 cm de diámetro y 25,5 cm de profundidad. 
 

b) 2,5 m de diámetro y 12,5 cm de profundidad. 
 

c) 25 cm de diámetro y 25 cm de profundidad. 
 

d) 1,21 m de diámetro y 25,5 cm de profundidad. 
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13. 
Cuando las partículas individuales del suelo se agrupan, toman el aspecto de partículas 
mayores y se denominan: 

a) Terrones. 
 

b) Arcillas. 
 

c) Estructura. 
 

d) Agregados. 
 

 

14. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no es correcta como ventajas del riego localizado? 

a) Mejor aprovechamiento del agua. Se ahorra entre un 40-60% de agua con respecto a otros 
sistemas de riego. 
 

b) Necesidad de bajo grado de infiltración. 
 

c) Reducción de la mano de obra, sobre todo porque disminuyen las malas hierbas al no 
humedecer la totalidad del suelo. 

 
d) Disminución de la utilización de abonos y fitosanitarios. 

 
 

15. Señala la herramienta con la que realizar un roscado (mecanización de la pieza). 

a) Amoladora. 
 

b) Broca de cobalto. 
 

c) Esmeriladora. 
 

d) Terraja. 
 

 

16. A la velocidad recomendada, la toma de fuerza de un tractor gira a: 

a) 540 rpm o 1000 rpm. 
 

b) 500 rpm o 1000 rpm. 
 

c) 500 o 1500 rpm. 
 

d) Todas son falsas. 
 

 

17. Señala la respuesta que define mejor la labor de un chísel. 

a) Realiza una labor superficial con volteo del terreno. 
 

b) Realiza una labor superficial sin volteo del terreno. 
 

c) Realiza labor primaria sin volteo del terreno. 
 

d) Realiza labor superficial para eliminar malas hierbas. 
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18. En los frutales de hueso, el virus de la sharka se transmite por: 

a) Mediante injerto. 
 

b) Mediante pulgones. 
 

c) A y B son ciertas. 
 

d) A y B son falsas. 
 

19. 
En el cultivo de la viña, el portainjerto más utilizado en España por su versatilidad y facilidad 
de adaptación a la mayoría de los suelos es: 

a) Richter-110. 
 

b) Atlanis. 
 

c) 41-B. 
 

d) 161-41. 
 
 

20. ¿Cuál de las siguientes fases no pertenece al proceso de elaboración de zumos? 

a) Lavado. 
 

b) Adicción de azúcares conservantes. 
 

c) Pasteurización (para cuando el consumo no es en el día). 
 

d) Extracción. 
 
 

21. 
El ciclo formativo de grado medio de Jardinería y Floristería se imparte en el Centro 
Integrado de Formación y Experiencias Agrarias de: 

a) Lorca. 
 

b) Molina de Segura. 
 

c) Jumilla. 
 

d) Torre Pacheco. 
 
 

22. Un termógrafo es: 

a) Un aparato que registra la temperatura grafica o digitalmente. 
 

b) Un aparato que registra la humedad. 
 

c) Un aparato que mide la presión atmosférica. 
 

d) Un aparato que mide la velocidad del viento. 
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23. ¿En qué suelos suele haber más problemas de asfixia radicular? 

a) En los arenosos. 
 

b) En los arcillosos. 
 

c) En los limosos. 
 

d) En los gravosos. 
 

 

24. Los principales elementos fertilizantes son: 

a) Nitrógeno, fósforo y manganeso. 
 

b) Nitrógeno, fósforo y potasio. 
 

c) Azufre, boro y manganeso. 
 

d) Cobre, hierro y azufre. 
 

 

25. Que se entiende por plazo de seguridad: 

a) El tiempo que puede estar hecha la mezcla del tratamiento fitosanitario. 
 

b) La fecha de caducidad. 
 

c) El tiempo que debe transcurrir desde que se trata hasta que se recolecta. 
 

d) Ninguna es correcta. 
 
 

26. El movimiento ascendente del agua en el suelo se denomina: 

a) Capilaridad. 
 

b) Escorrentía. 
 

c) Aluvión. 
 

d) Evaporación. 
 
 

27. La umbela es un tipo de: 

a) Hoja. 
 

b) Fruto. 
 

c) Tallo. 
 

d) Inflorescencia. 
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28. El injerto que se realiza durante la primavera o a principios de verano se denomina: 

a) Injerto a ojo velando. 
 

b) Injerto a ojo durmiendo. 
 

c) Injerto inglés. 
 

d) Injerto en corona. 
 
 

29. 
En la soldadura oxiacetilénica, ¿Qué elementos son los encargados de regular la presión de 
salida de los gases de oxígeno y acetileno? 

a) Los manómetros. 
 

b) Los sopletes. 
 

c) Los manorreductores. 
 

d) Las boquillas. 
 
 

30. 
¿Cuál de estas máquinas están obligadas a pasar la correspondiente revisión en las 
inspecciones técnicas de vehículos? 

a) Motoazadas. 
 

b) Sembradoras. 
 

c) Abonadoras. 
 

d) Remolques. 
 
 

31. ¿Cuál de los siguientes aperos voltea la tierra? 

a) Arado de vertedera. 
 

b) Cultivador. 
 

c) Subsolador. 
 

d) Escarificador. 
  

32. 
En lo que se refiere a requisitos mínimos de calidad, y sujetos a las tolerancias permitidas, 
los productos deben cumplir entre otras cosas que estén: 

a) Enteros, sanos, quedando excluidos los productos que presenten podredumbre u otras 
alteraciones que los hagan impropios para el consumo, aunque tengan una humedad 
exterior anormal. 
 

b) Enteros, sanos, quedando excluidos los productos que presenten podredumbre u otras 
alteraciones que los hagan impropios para el consumo y totalmente exentos de plagas. 
 

c) Enteros, sanos, quedando excluidos los productos que presenten podredumbre u otras 
alteraciones que los hagan impropios para el consumo y prácticamente exentos de plagas. 
 

d) Ninguna es correcta. 
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33. 
Los contaminantes químicos que pueden entrar en la cadena alimentaria si no se siguen 
unas correctas prácticas de higiene pueden ser: 

a) Cuerpos extraños, fragmentos de metal, vidrio, plástico, etc. 
 

b) Metales pesados, residuos de plaguicidas, detergentes, desinfectantes, medicamentos, 
toxinas, etc 

 
c) Microorganismos (bacterias, hongos) y parásitos. 

 
d) Todas son correctas. 
 
 

34. Están incluidos como accidente de trabajo, los siguientes supuestos: 

a) Accidente de trabajo in itinere. 
 

b) Accidente sufrido en el desplazamiento con motivo del desempeño de cargo sindical. 
 
c) Accidente de trabajo en misión. 
 
d) Todas son correctas. 

 
 

35. La planta cuya flor no puede ser fecundada por su propio polen se denomina: 

a) Autofértil. 
 

b) Autoestéril. 
 
c) Ninguna es correcta. 
 
d) La a y la b son correctas. 

 
 

36. Señale la respuesta correcta: 

a) Las lluvias en maduración favorecen el cracking en albaricoque. 
 

b) Los suelos con alto contenido en caliza activa y pH básico son ideales para melocotón. 
 
c) Las variedades europeas de ciruelo necesitan muy pocas horas frío. 
 
d) Ninguna es correcta. 

 
 

37. El cultivo que tiene una denominación de origen protegida en la Región de Murcia es: 

a) Malus domestica. 
 

b) Pyrus communis. 
 
c) Limón verna. 
 
d) Todas son incorrectas. 
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38. El nombre científico del albaricoquero es: 

a) Prunus armeniaca. 
 

b) Prunus avium. 
 
c) Prunus persica. 
 
d) Todas son incorrectas. 

 

39 ¿Qué tratamiento se puede llevar a cabo para romper el letargo de una semilla?  

a) Tratamiento con ácido. 
 

b) Tratamiento con agua caliente. 
 
c) Tratamiento con escarificación mecánica. 
 
d) Todos los anteriores son ciertos. 

 
 

40. Respecto a uva de mesa, es falso que: 

a) Las variedades Italia e ITUM 1 son blancas. 
 

b) La variedad ITUM 15 es tolerante a oidio. 
 

c) Las variedades Napoleón e ITUM 12 son negras. 
 

d) Todas las variedades de ITUM son apirenas. 
 

41. 
¿En qué municipios se encuentran ubicados los Centros Integrados de Formación y 
Experiencias Agrarias de la Región de Murcia? 

a) Jumilla, Lorca, Molina de Segura y Torre Pacheco. 
 

b) Jumilla, Yecla, Lorca y Bullas. 
 

c) Jumilla, Murcia, Lorca y Cartagena. 
 

d) Jumilla, Molina de Segura, Cieza y Moratalla. 
 

 

42. Para que la transpiración de las plantas pueda realizarse es necesario que: 

a) El potencial hídrico de la atmósfera sea mayor que el de las estructuras de la planta a 
partir de las cuales se verifica la transpiración. 
 

b) El potencial hídrico de la atmósfera sea menor que el de las estructuras de la planta a 
partir de las cuales se verifica la transpiración. 
 

c) El potencial hídrico de la atmósfera sea igual que el de las estructuras de la planta a 
partir de las cuales se verifica la transpiración. 
 

d) La transpiración se realiza siempre, independientemente del potencial hídrico de la 
atmosfera. 
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43. ¿A cuanta precipitación expresada en mm equivale un riego de 1000 m3/ha? 

a) 10 mm 
 

b) 100 mm 
 

c)  1000 mm 
 

d) 365 mm 
 

 

44. Señale el enunciado incorrecto:  

a) El ion amonio es retenido por el complejo arcillo húmico del suelo por lo que no es de 
tan fácil lixiviado como el ion nitrato. 
 

b) La urea cristalina está especialmente indicada para su uso en fertiirrigación pero no para 
su aplicación foliar. 
 

c) El nitrato amónico es un abono simple. 
 

d) El nitrato potásico es un abono compuesto. 
 
 
 

45. 

La dosificación de los abonos es una tarea que puede tener peligros, en especial cuando se 

trata de ácidos, como el ácido nítrico usado en los cabezales para bajar el pH del agua, 

¿Cómo se aplica ácido nítrico en un depósito? 

a) Se echa el ácido primero y después el agua. 
 

b) No se puede mezclar el ácido nítrico con el agua. 
 

c) Se echa agua primero y después el ácido. 
 

d) Se mezclan y se echan los dos conjuntamente. 
 
 
 

46. ¿Cuál de los siguientes frutos están formados por varias drupas (polidrupa)? 

a) Zarza. 
 

b) Mirto.  
 

c) Majuelo.  
 

d) Madroño. 
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47. En un taller agrícola a que altura como máximo ha de estar colgado un extintor de pared: 

a) 1 metro 
 

b) 1,20 metros 
 

c) 1.50 metros 
 

d) 1.70 metros 
 

48. 
De las siguientes afirmaciones referidas a las llaves dinamométricas indica la que consideres 

incorrecta: 

a) Pueden emitir una señal óptica. 
 

b) Se puede indicar el par de apriete que deseemos. 
 

c) Son llaves que pueden ser electrónicas. 
 

d) Son llaves que miden el esfuerzo que se efectúa al enroscar una tuerca o un tornillo, son 
frecuentes las roturas de estos. 

 
 

49. ¿Con qué apero romperías el pie de arado o suela de labor? 

a) Con un arado de discos 
 

b) Con una vertedera 
 

c) Con un subsolador 
 

d) Con un cultivador 
 
 

50. 
En un envase fitosanitario (insecticida) indica en su etiqueta una dosis de 0,03%, en base a 
ello, ¿qué cantidad de producto tendríamos que añadir a una cuba de 200 litros de 
capacidad? 

a) 30 cc 
 

b) 300 cc 
 

c) 60 cc 
 

d) 6 cc 
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SUPUESTO PRÁCTICO 1 

 
Un joven que acaba de finalizar sus estudios de grado superior en ganadería y asistencia en sanidad 
animal en el CIFEA de Lorca, va a incorporarse a la explotación familiar con la intención de aplicar los 
conocimientos adquiridos en su etapa formativa, y antes de ello se le plantean una serie de 
cuestiones que ha de analizar: 

 

51. ¿Qué especie animal es la que se explota en régimen extensivo por excelencia? 

a) Vacuno 
 

b) Caprino 
 
c) Ovino 
 
d) Porcino 

 

52. ¿Cuál de estas razas caprinas es productora de leche? 

a) Canaria 
 

b) Malagueña 
 

c) Blanca Celtibérica 
 

d) La a y la b son correctas. 
 

53. ¿Cuántos días ha de tenerse la esponja intravaginal en la cabra hasta su retirada? 

a) 10-11 días. 
 

b) 12-14 días. 
 

c) 15-16 días. 
 

d) 16-20 días. 
 

54. Qué operación de manejo es más importante realizar en las primeras 48 horas de un lechón: 

a) Cortar los colmillos y desinfectar el cordón umbilical. 
 

b) Aplicar una dosis de hierro dextran. 
 

c) Desinfectar el cordón umbilical. 
 

d) Todas son correctas. 
 

55. 
Las necesidades alimenticias diarias de una cabra no preñada de tres años de edad y con 
una producción de 2 litros de leche son: 

a) Sostenimiento y gestación. 
 

b) Gestación y producción. 
 

c) Sostenimiento y mantenimiento. 
 

d) Mantenimiento y producción. 
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56. 
Según el tipo de animales producidos, las explotaciones donde los animales se engordan 
hasta alcanzar el peso de sacrificio (90-100 kg) son: 

a) Granjas de producción. 
 

b) Granjas de cebo. 
 

c) Granjas de transición. 
 

d) Ninguna es correcta. 
 

57. ¿Cuál es la raza de cerdo autóctona de la Región de Murcia? 

a) Duroc. 
 

b) Cerdo ibérico. 
 

c) Chato murciano. 
 

d) Pietren. 
 

58. 
Cuantos partos al año se pueden conseguir de una coneja siguiendo un sistema semi-
intensivo: 

a) 3 
 

b) 5 
 

c) 8 
 

d) 10 
 

59. A qué edad se destetan los lechones en un sistema de destete precoz: 

a) Una semana de vida 

 

b) Dos semanas 

 

c) Tres semanas 

 

d) Cuatro semanas 

 

60. 
El código de buenas prácticas agrarias de la Región de  Murcia establece con respecto al 
almacenamiento de estiércol o purines (caso de porcino) en balsas impermeabilizadas: 

a) Con capacidad mínima suficiente como para almacenar la producción de purines y/o 
estiércoles de 3 meses. 

 
b) Con capacidad mínima suficiente como para almacenar la producción de purines y/o 

estiércoles de 4 meses. 
 

c) Con capacidad mínima suficiente como para almacenar la producción de purines y/o 
estiércoles de 1 mes. 

 
d) No existe capacidad limitada por tiempo de producción sino por volumen producido. 
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61. ¿Cuál es el peso normal de sacrificio de un cerdo? 

a) Entre 80 a 90 kg. 
 

b) De 90 a 100 kg. 
 

c) De 100 a 110 kg. 
 

d) De 110 a 120 Kg. 
 

62. Cuánto tiempo ha de guardarse los registros de una explotación porcina. 

a) 3 años 
 

b) 4 años 
 

c) 5 años 
 

d) 6 años 
 

63. En un parto normal de una vaca aparece en primer lugar la siguiente parte de la cría: 

a) Una pata trasera. 
 

b) Las dos patas delanteras. 
 

c) La cabeza seguida de la rodilla. 
 

d) Las dos patas traseras. 
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SUPUESTO PRÁCTICO Nº 2 
 

En un terreno de la Huerta de Murcia, con embalse y cabezal de riego, se quiere hacer una 
plantación de cítricos. 

 

64. 
Si se decide plantar una variedad de limonero cuya recolección sea principalmente en 
octubre ¿Cuál sería la adecuada? 

a) Verna 70 

b) Fino 95 

c) Verna 62 

d) Liborno 

 

65. Para evitar la difusión de virosis indicar la técnica más adecuada. 

a) Desinfectar raíces en el momento de la plantación. 

b) Adquirir plantas certificadas en vivero autorizado. 

c) Eliminar pulgones antes de la plantación. 

d) Ninguna de las anteriores. 

 

66. 
Antes de la plantación se quiere distribuir materia orgánica, en forma de estiércol bien 
fermentado para elevar su contenido en el suelo, ¿cuál es la forma más aconsejable?: 

a) Con abonadora centrífuga. 

b) Con remolque y tractor con pala. 

c) Con reja localizadora en la línea de replanteo. 

d) Entre calles una vez realizada la plantación. 

 

67. 
El suelo de la explotación es poco evolucionado, árido, con un nivel alto de caliza activa, 
baja cantidad de materia orgánica y dispone de agua de mala calidad. ¿Cuál sería el patrón 
elegido sobre el que injertar la variedad de limonero?: 

a) Citrus macrophylla 

b) Citrange carrizo 

c) Mandarino Cleopatra (Citrus × reshni) 

d) Limonero rugoso (Citrus jambhiri) 
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68. 
Al realizar el abonado con fertilizantes sólidos ¿Podría mezclar Sulfato Amónico y Nitrato 
Cálcico en un riego por goteo? 

a) Si 

b) No 

c) Sólo en verano, con altas temperaturas 

d) Sólo en invierno, con bajas temperaturas 

 

69. 
Si se decide plantar mandarinos híbridos ¿Cuál de estas variedades es de mandarino 
híbrido?: 

a) Orogrande 

b) Ortanique 

c) Clemenules 

d) Navelate 

 

70. ¿Qué ocurriría si tenemos plantados en la misma parcela naranjos, mandarinos e híbridos? 

a) Nada, por tener necesidades climatológicas similares 

b) No cuajarían los frutos del naranjo por falta de agua de riego y fertilizante 

c) Nada, por tener necesidades hídricas similares 

d) Se producirían frutos con semillas 

71. Si se quiere producir naranja temprana ¿qué variedad debemos elegir? 

a) Navelate 

b) Navelina 

c) Lane Late 

d) Oronules 

72. ¿Qué utilizaremos para evitar la proliferación de algas en el embalse? 

a) Sulfato de hierro 

b) Sulfato de cobre 

c) Sulfato potásico 

d) Nitrato potásico 
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73. ¿Cuál de estas variedades produce lo que se conoce como limones rodrejos? 

a) Fino 

b) Verna 

c) Eureka 

d) Lisbon 

74. 
La instalación de riego localizado necesita de un mantenimiento de limpieza de filtros, 
sabiendo que 1 m.c.a.=0,1 kg/cm2, ¿cuándo debemos hacer la limpieza de filtros?: 

a) Una vez al mes 

b) Una vez a la semana 

c) Cuando tengamos valores de diferencia de pérdida de presión entre la entrada y la salida del 

filtro del orden de 100 a 500 m.c.a. 

d) Cuando tengamos valores de diferencia de pérdida de presión entre la entrada y la salida del 

filtro del orden de 3 a 5 m.c.a. 

 

75. El mal seco de los cítricos está provocado por (indique la correcta): 

a) Una bacteria 

b) Un insecto minador 

c) Un hongo vascular 

d) Ninguna de las anteriores 
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